
Платформа за дијалог

Поновна изградња платформе за дијалог омогућиће да дијалог и помирење буду више заступљени у Босни
и Херцеговини, рекао је данас високи представник Валентин Инцко.

У  обраћању  на  конференцији  коју  је  данас  у  Сарајеву  организовала  Фондација  Макс  Планк,  високи
представник је рекао да истински дијалог мора да укључи и „оне који су – на овај или онај начин – склони
гледати у прошлост, оне који се још окрећу националистичкој реторици која је довела до сукоба, оне који
још увијек нису пригрлили идеју Босне и Херцеговине као заједничког дома за све њене људе.“

Рекао је да је „почетак пута ка дијалогу“ увидјети страх и бојазан који људе наводе да говоре и понашају
се на тај начин. „Дијалог није заснован на прихватању становишта другог; он се заснива на препознавању
тог  становишта и  на  покушају  да  се  схвате узроци тог  становишта.  Без  таквог  дијалога,  неће бити
помирења – помирења које је овој земљи потребно ако жели да иде напријед.“

Високи представник је рекао да бх. грађане не треба учити о дијалогу и помирењу – „они би остатку Европе
могли пуно тога рећи у вези с тим.“ Али је додао да им „треба  простор” и да међународна заједница може
да обезбиједи и одржава такву „платформу за дијалог“, како би то било могуће.

Рекао је да би таква платформа грађанима омогућила да поставе питање: „Шта за мене треба да се
промијени па да свога сусједа гледам другим очима?“

„Истина је да су бројни челници ове земље пуно причали – често на изразито неконструктиван начин – а
мало урадили. Али Босна и Херцеговина нису њени лидери. Босна и Херцеговина су њени људиH,“ рекао је
високи представник. „А њени људи су изузетни. Вјерујем да нова – или обновљена – платформа за дијалог
може да омогући да та мудрост процвјета.  Помирење се бави отвореним ранама. Бави се мржњом и
огорченошћу. То није лако, али је неопходно и мислим да можемо обезбиједити платформу на којој би се
тај  тешки,  али неопходни дијалог  одвијао.  То  би  био важан корак на  дугом путу  дубоког  и  трајног
помирења.“

https://www.ohr.int/%d0%bf%d0%bb%d0%b0%d1%82%d1%84%d0%be%d1%80%d0%bc%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%b4%d0%b8%d1%98%d0%b0%d0%bb%d0%be%d0%b3/


Високи представник је рекао да ће међународна заједница осигурати да се Дејтонски мировни споразум
проведе и да се „они који желе да преточе огорченост и страх у политички програм“ спријече у томе. Рекао
је да ће међународна заједница „да штити простор у коме се одвија истински дијалог – дијалог који
признаје постојање страха и забринутости, али који им се не предаје. Дијалог који прихвата различита
становишта, али истовремено одражава способност бх. друштва да очува сарадњу и  види могућности у
неријетко суморним околностима.“

Цијели говор високог представника доступан је на www.ohr.int.


